

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR

SERVICIO HISTORICO MILITAR
ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION
ANTECEDENTES POLITICOS. 2.ª PARTE
ARMARIO LEGAJO CARPETA DOCUMENTO
50213 6 14
NUMERADO DEL 1 AL



SERVICIO HISTORICO MILITAR
ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION
DOC. MENTALION ROJA

Redacción, Administración

y Talleres:

Trafalgar, 31 - Madrid

Año LIV.—Núm. 8.994

Madrid, miércoles 1 de febrero de 1939

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Chamberlain confía en la buena fe de Italia y en los Comunes calumnia a la República

RIESGO Y CERTEZA

Los platillos de la balanza

Hay un libro, "Los ideales de la vida", de William James, que debería estudiar cuantos supieran leer. En él se aprende a urdir con facilidad la red de hábitos en que viene a resolverse la vida humana. Porque es de saber que el noventa y nueve y décimas de nuestros actos son pura y simplemente automáticos, habituales.

No sin razón se ha dicho que el estilo es el hombre, o que éste es un animal de costumbres. Pero crear y sostener hábitos buenos supone un autodomínio, una voluntad firme, un carácter, que también son susceptibles de formación y mejora. La virtud es, en su inicio, vencimiento; adquirida, es una renta de la que se vive sin esfuerzo sensible; en todo caso, conocimiento del deber cuyo cumplimiento deviene siempre utilidad para el virtuoso. Sin excepción, hacer el bien es siempre útil para quien lo realiza. La moral que no tenga este sentido, ni es moral ni tiene sentido. Se reduce, pues, a cálculo, a sabiduría. Quien a sabiendas hace mal, es un ignorante o un pésmo calculador.

No decimos lo que antecede a humo de pajás, por afán de divagar; no, no. Queremos pensar sobre ello una consecuencia que nos interesa a todos de forma vital. Nos va en ella cuanto de noble hay en el hombre: la dignidad, la libertad, la propia existencia como racionales y aun como simples vivientes.

Todos sabemos la significación de la guerra en la que, contra nuestra voluntad, nos vemos enredados. Nadie ignora el trance apurado por que pasamos. Al comenzar la contienda nos jugábamos mucho, y el pueblo se incorporó rauda, dispuesto a ponerlo todo; hoy lo jugamos todo, y no es excesivo que el pueblo ponga lo indispensable para ganar la partida.

Con trágica severidad de esfinge se planta ante nuestra vista la cruda realidad, de cuyas manos penden los dos platillos de una balanza: el uno contiene el riesgo mínimo, improbable, de perder la vida por el imperativo del deber, como virtuosos, como valientes, como héroes. En el otro reside la certeza absoluta de ser fusilados por cobardes; o, si no por los nuestros, de ser muertos en la huida por el enemigo; o, en el más lisonjero de los casos, de sobrevivir en un campo de concentración como reses de labor, vejados, maltratados, malcomidos, o de recibir salarios miserables, más aún que los de nuestros hermanos en desdicha de Italia y Alemania, de las que seríamos viles colonos; y, de todas las maneras, sin libertad, sin honra, sin un vivir propio de hombres. Y aquí viene el cálculo para elegir entre un riesgo mínimo de un mal posible o la certeza absoluta de atravesar todos los males juntos. La norma de elección nos la dió hace un siglo un moralista inglés: "Vale más ser un Sócrates muerto, que un cerdo vivo".

Al principio de la guerra, la emoción enardecía a todos los amantes de la libertad, que se lanzaron a la brecha con ímpetu. Pero la emoción persistente deja de serlo; precisa canalizarse convertida en pasión, razonada, profunda, constante, en hábito de valor, que es virtud en la actualidad por enraizarse con el deber.

En nuestra lucha, ser valiente habitual es ser virtuoso y cumplir con todos los deberes individuales, familiares, nacionales y humanos; es aceptar un riesgo mínimo de un mal para librarse de todos los males que sin género de duda nos alcanzarían a todos; es, sencillamente, ser íntegro, no enuados; libres, no esclavos; es aspirar a una vida digna y feliz; es no dejarse someter al régimen de borregato en el que gimen las pjaras de los dictadores.

Sabemos cómo se vive en Alemania, en Italia, en Japón, en Portugal, en la zona fasciosa. Nos van llegando noticias de la nueva vida de Cataluña bajo la férula de los extranjeros y nacionales. Antes mil vidas que soportar semejante baldón. Si todos cumplimos con el deber, no hay temor de sufrir esas humillaciones.

Podemos vencer, y venceremos. Hasta entonces, a luchar con ahínco. Los acontecimientos próximos de Europa beneficiarán decisivamente nuestra posición, que es la de la justicia universal.

Hagamos pasión lo que fué emo-

CHAMBERLAIN EN LOS COMUNES

REFIERE LA SEGURIDAD DADA POR MUSSOLINI DE QUE ESTA CUMPLIENDO LEALMENTE SU COMPROMISO DE NO INTERVENIR EN ESPAÑA

LONDRES, 31.—Reanudar sus sesiones la Cámara de los Comunes se ha promovido un debate sobre la guerra española, en el curso del cual ha intervenido el jefe del Gobierno, señor Chamberlain, quien textualmente dijo que era razón por lo que nos hemos negado (se refería a Inglaterra) a conceder los derechos de beligerancia a Franco es «la lucha que existe en España no es solamente una guerra civil, como se ha dicho, sino que es algo más complicado, por las intervenciones de potencias extranjeras, tanto en un lado como en otro de los que mantienen la lucha en España.» (United Press.)

LONDRES, 31.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, contestando a una interpelación sobre si se había recibido alguna respuesta al llamamiento a la colaboración de Alemania, contenido en su discurso de 19 de diciembre último, el jefe del Gobierno declaró que le había comunicado los pasajes del discurso pronunciado anoche por Hitler sobre sus deseos de confianza mutua y colaboración entre los dos pueblos.

El primer ministro agregó que no se proyecta en la actualidad ninguna negociación entre los Gobiernos inglés y alemán.

Respondiendo a otras preguntas sobre su viaje a Roma, Chamberlain recordó primero su paso por París y la identidad de opiniones existente entre París y Londres. Hablando de las conversaciones de Roma, dijo que se había alcanzado el fin que se proponía Chamberlain y Halifax, ya que al terminar aquellas, cada una de las partes conocía con mayor claridad que antes el punto de vista de la otra. Precisa que esas conversaciones no tenían más que un carácter de exploración no oficial, y dijo que Mussolini había precisado que la política italiana era primordialmente pacífica. Mussolini y Ciano señalaron que el eje Roma-Berlín era un punto esencial de la política italiana; pero no implicaba la imposibilidad de que Italia mantuviera relaciones amistosas con otras potencias. «Por nuestra parte —añade Chamberlain—, precisamos que la colaboración franco-británica era la base política para Inglaterra.»

Respecto a la intervención en España, Mussolini repitió que Italia observaba lealmente las obligaciones resultantes del Acuerdo anglo-italiano, y subrayó que cuando haya terminado el conflicto español, Italia no tendrá nada que pedir a España. Ciano afirmó, por su parte, que Italia no tiene ninguna ambición territorial sobre ninguna porción del territorio español.

Hablando de las relaciones franco-italianas, Chamberlain dijo: «Opinamos que la mayor barrera existente entre los dos países en estos instantes es la cuestión española, y que mientras la guerra no haya terminado, las negociaciones serán»

ELOGIOS QUE MATAN

La Prensa alemana pone en las nubes a Daladier y Bonnet

PARIS, 31.—Los medios políticos de izquierda hacen constar que la "Deutsche Zeitung in Frankreich", órgano oficial de la Casa Parda en París, ha felicitado a Daladier, y todavía más a Bonnet, por la "gran comprensión" de que han dado pruebas con relación a los proyectos alemanes en el Eje de Europa. El diario nazí escribe textualmente:

«Alemania y Francia están perfectamente de acuerdo sobre los problemas más palpitantes de la Europa Oriental que antes de Munich habían oprimido tan pesadamente; relaciones de cordialidad franco-alemana. Incluso sobre el problema tan discutido de la Ucrania Carpática, el ministro de Negocios Extranjeros Bonnet ha adoptado desde el principio el punto de vista alemán. Después de esto, hay que admitir hoy, sin ninguna reserva, que el Gobierno francés actual, que ha acertado a sobrepasar todos los recientes escollos que han salido a su paso en la política interior—tales como la amenaza de huelga general y la oposición de la izquierda a su programa financiero—, reconoce lealmente que el establecimiento de la paz y de la justicia en el Este de Europa es un asunto del gran interés alemán.»

Los círculos de izquierda se preguntan con asombro hasta qué punto va a llegar la penetración alemana en el interior de Francia.—(Alma.)

ción en los primeros meses de la guerra. En nuestra empresa no hay términos medios. No hay fin: sólo hay platillos. Elijamos el único elegible como individuos, como españoles, como hombres...

inútiles. Mussolini recordó que debían concederse inmediatamente los derechos de beligerancia a Franco, pero repetía que estaba dispuesto a atenernos al Plan británico y a los acuerdos del Comité de no intervención.

«Por otra parte—agregó Chamberlain—, Mussolini indicó que, en principio, estaba dispuesto a aceptar la idea de garantizar la frontera checoslovaca contra una agresión no provocada, después del restablecimiento de la neutralidad checoslovaca y de la delimitación de aquellas fronteras.»

En cuanto al desarme, parece que Mussolini era partidario de abordar la cuestión por la delimitación cuantitativa, y con relación al problema judío, el jefe del Gobierno italiano dijo que estaba dispuesto a estudiar la cuestión desde el punto de vista internacional.

Chamberlain terminó su intervención parlamentaria tocando el punto de la paz. Después de estas declaraciones del primer ministro británico, el mayor Atlee abrió el debate sobre política exterior, subrayando la necesidad vital de una España independiente para la seguridad de Francia e Inglaterra, y recabó el derecho para el Gobierno español de procurarse libremente armas.

Le contestó Chamberlain, insistiendo en la intención del Gobierno de permanecer fiel a la no intervención. Dijo que la cuestión española no constituye, en la actualidad, una amenaza para la paz de Europa, y afirmó que está convencido de que una intervención a favor de Gobierno español hará que la situación resultante pudiera constituir una amenaza para dicha paz. Volvió a recordar que el Gobierno inglés se ha negado a conceder a Franco los derechos de beligerancia, y recuerda también las seguridades dadas con respecto a España por Hitler y Mussolini.

Refiriéndose al discurso de Hitler, Chamberlain dijo tener la impresión de que Alemania desearía ver entrar a Europa en un nuevo orden de cosas, y con este motivo, Chamberlain insiste en la seguridad que tiene de que no existe ninguna cuestión que no pueda ser resuelta por conversaciones y discusiones internacionales.

Chamberlain terminó su respuesta al jefe laborista insistiendo en la necesidad de tener, antes de emprender un arreglo definitivo, el testimonio concreto del deseo de aceptar, para siempre, el Acuerdo, si no del desarme, por lo menos de la limitación de armamentos, diciendo que Inglaterra está dispuesta, en dicho momento, a aportar su contribución al apaciguamiento general.—(Fabra.)

AVISO A LOS EMBOSCADOS

IRAN A UNIDADES DE CHOQUE PARA QUE VEAN DE CERCA AL ENEMIGO

En el Gabinete de Prensa del Cuartel General se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

«Escasea el papel y falta tiempo para trabajar, y, sobre todo, es preciso robustecer la moral de guerra. En consecuencia, espero que en el sucesivo se abstengan de enviar a esta Jefatura cartas o solicitar audiencias con el propósito descarado o encubierto de sustraer de los peligros de la lucha a deudos o amigos. No se contestarán las primeras ni se concederán las segundas, cualesquiera que sean la jerarquía o los lazos de amistad o parentesco con el jefe del Ejército. Es deber, y consecuentemente propósito del jefe del Ejército, que todos los individuos de tropa, de servicio activo, que en la actualidad prestan ést. fuera de las unidades armadas, sean destinados a cubrir las bajas de la misma, siendo sustituidos por personal de Servicios auxiliares, mutilados de guerra, que tan generosa y patrióticamente se han ofrecido, y, si es preciso, mujeres. Este plan se desarrollará con método, que no excluye urgencia, y en plazo breve, brevísimo, se procederá a su ejecución.»

Quiero hacer pública mi satisfacción por la buena marcha de la movilización general en este territorio. Hace treinta años convivo con el pueblo madrileño, y cada día que pasa le admiro más. Por algo Madrid es el corazón de España. Un corazón completamente sano, que ha recibido las más grandes emociones sin acusar colapsos ni desmayos, y que tiene la energía suficiente para irradiar su fortaleza a todo el territorio leal.

Por lo que se refiere a los insustituibles, es preciso desear el criterio (mantenido con el más laudable propósito) de que no deben existir; la realidad obliga a aceptarlos, reducidos a su mínima expresión. Los distintos organismos y entidades han hecho propuestas de insustituibles, y es de suponer que habrán olvidado la situación y el significado del estado de guerra. Quiénes avalen con su firma estas peticiones saben que el abuso o mala fe los pondrá a disposición del Tribunal de Justicia militar.

Es indudable que existirá una cifra de individuos traicioneros a su patria que pretenden eludir los sagrados deberes militares. Tengan en cuenta quienes obran así que los organismos competentes procederán activamente a su recuperación, y con objeto de que ésta sea más eficaz, exhorto a todos los hombres y mujeres que sientan la independencia de su patria y tengan sed de justicia para que los denuncien a la autoridad militar, con la seguridad absoluta de haber prestado un servicio relevante a España y a la República. Todos los recuperados serán encuadrados en unidades de choque, con objeto de que en plazo breve tengan ocasión de ver de cerca al enemigo.

P. C., 31 de enero de 1939.—El coronel jefe, Segismundo Casado.»

«Después de haber resaltado la importancia del rearme británico y el aumento del prestigio inglés en el extranjero, Chamberlain afirma que la política de apaciguamiento no está en quiebra, sino que tiene, por el contrario, un éxito creciente. Indicó que las relaciones franco-inglesas son, seguramente, más estrechas y más íntimas que lo han sido nunca, y se basan en una confianza mutua, que no cesa de aumentar.»

Dijo que aún no había tenido tiempo de estudiar el discurso de Hitler; pero que su primera impresión era la de que se trata de una pieza oratoria de un hombre que no se prepara a lanzar a Europa a una nueva crisis.—(Fabra.)

LONDRES, 31.—En la Cámara de los Comunes, el líder liberal Archibald Sinclair se ha lamentado de que Hitler expresara anoche nuevamente su hostilidad contra ciertos políticos británicos, complicando así la labor de Chamberlain, ya que el interés nacional exigirá algún día la intervención de tales hombres en el Gobierno.

El orador subrayó la importancia de la intervención italiana en España, y el peligro de una intervención italo-alemana, posterior, para los intereses de Francia e Inglaterra. Habla también de los temores de Holanda, diciendo que el pueblo holandés no está seguro del apoyo de Inglaterra, caso necesario. Dice que se debía apoyar a Francia en cuantas medidas estime necesario tomar y que se juzguez razonables para protegerse contra toda tentativa sobre sus intereses en el Mediterráneo. Pide que Chamberlain declare que lo mismo que todas las fuerzas militares francesas estarían a disposición de Inglaterra, caso de agresión no provocada, las británicas lo estarían a la de Francia en iguales circunstancias.—(Fabra.)

QUE LE DEN PATENTE

Stanley Baldwin asegura que él inventó la política de Munich

LONDRES, 31.—En un discurso pronunciado anoche en Worcester, Baldwin aseguró que fue él quien sugirió a Chamberlain la diplomacia de «los contactos personales».

En su discurso trató de disipar «dos ilusiones», según las cuales Gran Bretaña teme a la guerra y el pueblo inglés no toleraría los sacrificios impuestos para la defensa en caso de guerra.

«Aunque espero que la guerra es inevitable, tengo el convencimiento de que el pueblo inglés estará siempre a la altura de su labor.»

Lamento que los pueblos de Alemania e Italia vean comprometida la mejoría de su vida para preparar armas, y termino haciendo un llamamiento de voluntarios para el servicio nacional.—(Fabra.)

OPINION MUNDIAL

La pérdida de Barcelona no significa la terminación de la guerra

31.—La Prensa francesa e inglesa subraya que la pérdida de Barcelona no significa la terminación de la guerra, y precisa que ésta reserva todavía muchas y grandes sorpresas.—(Agencia España.)

HA HABLADO HITLER

De Munich ya no queda nada

Dijimos que el discurso de Hitler habría de influir en el curso de los sucesos bélicos que se ciernen sobre Europa, precipitando o frenando su ritmo, pero sin alterar nada sustancial en los problemas planteados. La gravedad de éstos rebasa ya toda posibilidad de decisión por parte de los desbocados dictadores totalitarios, y aun por parte de los Gobiernos titulados democráticos, los cuales han ido perdiendo todas las oportunidades y coyunturas en que les habría sido posible—hoy ya no lo es—contener y paralizar a los agresores. Si alguien esperaba, como en anteriores ocasiones, que Hitler con sus palabras haría estallar la guerra inminente, se habrá sentido defraudado. No menor decepción habrán sufrido los optimistas chamberlainianos, si confiaban que esta vez el loco-dios se mostraría discretamente fiel a la política de Munich y se abstendría por fin de satirizar y denigrar a esas humildes democracias, que le han dado sin regatos cuanto les ha exigido. Esta presunción resulta tan fallida como la otra.

¿Quiere decirse, pues, que el discurso no ha traído nada nuevo y todo sigue ahora igual que antes? Muy lejos de ello. Novedad muy importante, que estaba prevista, pero podía tardar meses en surgir, es el planteo concreto y conminatorio de la reclamación colonial. La exigencia ha subido de tono, a medida que se ha comprobado la tremenda vacilación de aquellos a quienes ha sido reiteradamente dirigida. Primero fue una modesta aspiración, un ruego, de que se le concediese a Alemania alguna parte de las colonias a que hubo de renunciar hace veinte años. Se indicaba, incluso, la aceptación de territorios equivalentes en cualquier lugar del planeta. Vino después la pretensión de recuperar "todo" el antiguo patrimonio colonial, o equivalentes muy ventajosas en sí mismos determinados. Vista la mansa conformidad de las democracias, dispuestas a que al fin día, en un vago porvenir, se tratase del asunto, Hitler se crece y ya no se conforma con la devolución de las colonias "robadas" a Alemania, sino que exige un nuevo reparto del mundo colonializable entre "las grandes naciones", únicas llamadas a "explorar el globo terráqueo". Prepárense, por lo tanto, Portugal, Bélgica, Holanda, a entregar su patrimonio colonial para el reparto; y prepárense Inglaterra y Francia a entregar buena parte del suyo o a defenderlo a tiros, porque Hitler no parece dispuesto a esperar ni a rebajar nada en sus exigencias. ¿Acaso no le ha dado hasta ahora óptimos resultados la política del terror y el chantaje? ¿Por qué ha de cambiar de táctica?

Mucho se dijo, en los días de Munich, vaticinando el fracaso de aquella política claudicante; pero era difícil imaginar que se llegase tan pronto a una situación tan humillante y tan peligrosa como esta de que se han hecho responsables Chamberlain y Daladier. Nada, absolutamente nada pueden apuntar en su haber, frente al Debe gigantesco que se ha derivado del error municense. El mantenimiento de la paz en Europa, a costa del incremento pavoroso de los riesgos de guerra, a costa del robustecimiento del enemigo seguro, a trueque de pisotear el Derecho internacional y renegar de la propia firma; ¿Mezquino y precario beneficio para compensar una abdicación tan catastrófica!

Próximo un nuevo debate en los Comunes, sobre la política internacional de Chamberlain, será interesante ver cómo intenta el jefe del Gobierno británico zafarse de la abrumadora responsabilidad que implica haber seguido una conducta cuya única excusa atenuante habría sido el logro de algún fruto material, y que ha conducido, por lo contrario, al malogro irreparable de cuanto una política diametralmente opuesta hubiera permitido conseguir.

Crujidos en el triángulo Roma-Berlín-Tokio

TOKIO, 31.—La reunión de diplomáticos nipones no ha logrado sacar un proyecto de acuerdos militares entre Alemania, Italia y el Japón, y comprueba la divergencia de criterio existente y la necesidad de nuevas reuniones.—(Fabra.)

SUSCRIPCIONES: Madrid, un mes... 3,50 ptas. Provincias, trimestre... 10,50 25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD: Pídanse tarifas a la Administración. Apartado de Correos 10.036

DELEGACION CENTRO-SUR DE LA U. G. T.

LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES DE ESPAÑA SE DIRIGE A LA CLASE OBRERA

La Unión General de Trabajadores no se dirigirá a la clase trabajadora sólo con el exclusivo objeto de patentizar una vez más su adhesión al Gobierno legal de la República...

nuestra Central sindical para vencer en la guerra de independencia que estamos sosteniendo. Ni los reveses nos asustan ni las victorias nos hacen enloquecer.

EL DISCURSO DE HITLER

NO ESTAN CLARAS LAS MANIFESTACIONES DE SOLIDARIDAD CON ITALIA EN CASO DE GUERRA

(A la hora de cerrar este número aún no hemos recibido el final del discurso de Hitler en el Reichstag.)

AMBIGÜEDAD SOBRE LA AYUDA ITALIANA

BERLIN, 31.—He aquí el párrafo del discurso de Hitler, rectificado, relativo a las relaciones amistosas germano-italianas: «Que nadie en el mundo se haga ilusiones sobre las resoluciones de la Alemania nazi tomada: para con esta amiga, la seguridad de que una guerra ideológica, frívolamente desencadenada contra Italia de hoy, sean cuales fueren sus motivos, encontrará a Alemania cerca de ella, sólo puede servir para la paz.»

tados Unidos contestarán con medidas apropiadas. También hacen resaltar la confesión de las dificultades económicas con que tropieza Alemania, y en el aspecto exterior resaltan el hecho de que Hitler ha aplazado la cuestión de Ucrania y acentúa las reivindicaciones coloniales.

LOS CUATRO PUNTOS ESENCIALES DEL DISCURSO

BERLIN, 31.—Los círculos alemanes consideran que el discurso de Hitler es una exposición de la doctrina nazi y no un programa para las semanas, meses o años próximos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 31.—La Prensa dedica sus comentarios al discurso pronunciado anoche por Hitler. Los comentarios de los periódicos derechistas se refieren casi exclusivamente a la parte en que Hitler trata de la relación italo-alemana, y declaran que, en este aspecto, el discurso es una era de esperar, más por alemán que por italiano, y que no quiere justificar las dimesnas amenazas de su "amigo" contra los territorios franceses ambicionados por Italia sin pretexto, razón ni derechos.

EL DISCURSO CREA PELIGROS Y RIESGOS GRAVES

ESTOCOLMO, 31.—Los periódicos están de acuerdo en decir que el discurso de Hitler es «más tranquilizador de lo que se esperaba; pero que deja subsistir peligros y riesgos graves».

EN ROMA APLAUDEN

ROMA, 31.—La Prensa italiana aplaude unánimemente, como es lógico, el discurso pronunciado anoche por Hitler, del que dicen que aclara considerablemente la situación europea. Hace resaltar principalmente la correlación de las reivindicaciones coloniales alemanas con las aspiraciones italianas y la solidaridad absoluta existente entre Roma y Berlín.

OPINION EN WASHINGTON

WASHINGTON, 31.—Los círculos diplomáticos consideran que el discurso de Hitler agrava seriamente la tirantez entre las democracias y las dictaduras, y subrayan el párrafo relativo a la solidaridad germano-italiana y el hecho de que los nazis se pongan al frente de la «cruzada» antisemitita en el mundo.

Y EN BERLIN AMENAZAN

BERLIN, 31.—Comentando el discurso de Hitler, «La Gaceta de Frankfurt» cree que debe ponerse al extranjero en guardia contra cualquier apreciación exagerada que pudiera hacerse de las seguridades de paz dadas por Hitler, y añade que el discurso no puede invitar a nadie a sentirse tranquilo en una butaca y exclamar con alivio: «Todo va bien. Hitler no hará la guerra por las colonias ni tenemos necesidad de devolvérselas.»

BANCO CENTRAL

ALCALA, 51.—MADRID. 157 SUCURSALES EN ESPAÑA.—Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden.

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Asociación de Obreros de las Fábricas de Cerveza, Hielo, Gasosas, Vermut y Similares de Madrid y Limitrofes.—Se convoca a todos los afiliados para el próximo viernes, día 3 de febrero, en la Secretaría, Cañizares, 2, para la elección, por papelota, de los cargos vacantes de esta Directiva, que son: vicepresidente, secretario, vicesecretario, tesorero y vocales 2.º, 4.º y 5.º.

CAJA DE AHORROS.—Huchas para el ahorro a domicilio. Libretas populares de pequeño ahorro (límite máximo, 5.000 pesetas), interés anual, 3 por 100.

COMPRO ropas usadas, máquinas para escribir y coser, y papeletas Monte. JAIME, General Pórrer, 11. Teléfono 63282.

MAQUINAS GUSER pago bien; compra pruebalo. HOR-TALEZA, 43. Teléfono 23673.

BICICLETA compra, y cine Pathe Baby o Kodak. Teléfonos 22339 y 74811.

PRACTICANTE Inyecciones a domicilio. TELEFONO 55729.

DENTISTA Dentaduras. Consultas gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. ALVAREZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR en buen estado compra. Teléfono 13787.

CASA YUSTAS Gorras, sombreros y boinas. Plaza Mayor, 30. Fuencarral, 158. MADRID. Teléfono 35242.

COMPANEROS: INGRESAD EN LA ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS INQUILINOS DE MADRID

Cuota mensual, 50 céntimos. Hernán Cortés, 13. Tel. 20321.

JULIAN VINAGRE Bar y ultramarinos

PUENTE VALLECAS

SE REORGANIZA LA RESISTENCIA CONTRA LOS INVASORES

31.—En la zona republicana catalana la vida recobra rápidamente la normalidad. La evacuación de mujeres y niños se hace ordenadamente en vehículos que realizan los viajes a la frontera en pocos minutos.

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde las nueve de la mañana del día 1 a las nueve de la mañana del día 2: Arenal, 2; Fuencarral, 36; Alcalá, 177; Núñez de Arce, 17; Ibiza, 3; ronda de Valencia, 5; Torrijos, 23; Sagasta, 21; Diego de León, 25; Ponzano, 9.

LOS BOMBARDEOS AEREOS CONTRA VALENCIA

Datos de las agresiones sufridas por la capital levantina

VALENCIA, 31.—Un redactor de Febus ha recogido en un interesante relato el historial de las agresiones sufridas por Valencia, desde el mar y el aire, a partir del 13 de julio de 1936, comienzo del levantamiento fascista.

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

SIGUE AFIRMANDOSE LA RESISTENCIA DE NUESTRAS FUERZAS EN LA NUEVA LINEA DEL FRENTE CATALAN

Parte oficial correspondiente al día 31: «EJERCITO DE TIERRA.—FRENTE DE CATALUNA.—Los soldados españoles resisten con elevado espíritu y exaltada moral los ataques de las Divisiones italianas y fuerzas españolas a su servicio en los sectores de Collsuspina, San Quirico Safaja, San Feliu de Codinas y Arceny de Mar. El enemigo, intensamente protegido por la aviación italo-germana, consiguió rectificar ligeramente su línea a costa de muchas bajas.

JUNTA SUPERIOR DEL TRABAJO AGRICOLA

Un manifiesto dirigido a todos los trabajadores del campo

La Junta Superior del Trabajo Agrícola se dirige a los Comités Agrícolas y trabajadores del campo en un amplio manifiesto, del que entresacamos algunos párrafos: «Los italianos y alemanes, con la ayuda de los traidores, tienen prisa por convertir a España en una colonia, en una base de operaciones para ahogar a Francia en un cerco de bayonetas. A los prisioneros del fascismo internacional responde el Gobierno, el Ejército y el pueblo con entera viril, realizando una movilización general de hombres y recursos.»

EN EL EJERCITO DE LA REPUBLICA HAY SOLAMENTE ESPAÑOLES

Nota adicional al parte de guerra: «El enemigo ha afirmado en uno de sus últimos partes de guerra haber combatido en los frentes de Cataluña contra las Brigadas internacionales números 11, 13 y 15, recogiendo la documentación de ellas. Como ampliación a lo expuesto en nuestro parte de ayer, conviene decir es ciertamente insólito que quienes seudandian la desesperada actuación de las divisiones italianas y actúan a las órdenes de mandos, aviadores y técnicos pertenecientes a los ejércitos regulares de Alemania e Italia, hablen de que luchan contra tropas extranjeras. El hecho es además terminantemente falso, como puede atestiguar una Comisión internacional que permanece aún en nuestra Patria y cuyo informe escuchó recientemente la Sociedad de Naciones. El Gobierno español ha cumplido, como siempre, la palabra empeñada. La retirada de los voluntarios ha sido total bajo el control de una Comisión imparcial, que no

TEATROS Y CINES

TEATROS IDEAL.—5:15: La marcha de Cádiz y La Pinturera (éxito clamoroso). Mañana, estreno: Una cinta trágica. A las 8:30 ASCASO.—Sueño bajo la lluvia (de José Ojeda). BARRAL.—¡Qué solo me dejas! (graciosísima). COMEDIA.—Los intereses creados (del insigne Benavente). CHUECA.—Nobleza baturra (éxito extraordinario). ESCLAVA.—¡No lo engañes, Atilano! (gracioso vodevil). ESPAÑOL.—El alcalde de Zalamea (gran éxito). FLORES.—Prostitución (la famosa obra). FUENCARRAL.—El barbero de Sevilla y La Dolores. GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional). JOAQUIN DICIENTA.—La reina de la colmena (éxito insuperable). LAURA.—Yo soy un señorito (magnífica comedia flamenco) y Carmelita Vázquez. MARAVILLAS.—Me acuerdo a las ocho (graciosísima revista). MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso). LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (gran éxito). PARDINA.—Los diamantes de la corona (Rafaela Haro, Cándida Suárez, Delfín Pulido, Zapater, Vela, Izarra). PROGRESO.—¡No me atropelles! (magnífica revista). PAVON.—Los ahuecos (gran éxito). TEATROS DE VARIEDADES CALDERON.—5: Rádios Variedades Calderón 1940, con Rámpar, Bálder, Elsie (sin Waldo), Juan Orduña, Hermanas Díaz, Guillén, Orquesta Calderón, Ballet Calderón, Rosario la Cartujana, Elisa de Lande, Trijo Llopis, Lolita de Triana, Perico el del Lunar, Conchita Sánchez, Bella Nelly, Flores and Neira, Carmen Becerra, Consuelo Castizo, Salud Candelas, La Preciosilla. VARIEDADES.—3:45 y 6: Mary Loo, Petito Ballesteros, Margarita Giménez, Paquito Toledo, Florita Aparicio, Hermanas Maya, Finita Odeón, Barceló, Mary-Sueños, Pepita Renau, Tito, Juanales, Mora and Rafa, Patena (hijo), Niño Caracol, Gloria Madrid, Elvira Coppeña, Lupe Rivas Cacho, Pompoft, Thedy, Nabucodonosoro y Zampabollos, Orquesta Florida. ZARZUELA.—5:30: París Minuit (reformada) interviniendo Pastora Imperio, Antonio Pérez, María, Clara, Caster, Muguet-Albaicín, Pepe Medina, Encarnita Iglesias, Conchita España, Rosita Durán, Tony Kleys and Rossi, José Cepero, Antonio Molina, Juli Romero, Lyzán, Lerín, Los Moreno, Auroraerri Brizard, Tony Astaire, Lolita Villaspesa, Luciana, María, Consuelo de Málaga, Corralillo de Granada, José Chacón, Rondalla aragonesa, 10 girls Revue, Orquesta Renacimiento, dirigida por Rafael Martínez. CINEMATOGRAFOS DORE.—4 y 6: La viuda negra y Río escarlata (caballista). TETUAN.—4 y 6: Dos en uno (graciosísima). CALLAO.—De 4 a 9 (programa doble): Pistas secretas (policíaca) y Luces de Buenos Aires (Carlos Gardel). POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 4 a 9 (programa doble): Central Park y El payaso del circo (Bocacas). A las 4:30 y 6:30 de la tarde ASTUR.—Un marido infiel (graciosísima). AVENIDA.—El transporte en la guerra (segunda producción del Comisariado del S. T. E.), Gran gala Travesti (Liane Haid e Ivan Petrovich). BARCELONA.—El teniente del amor (Gustav Frohlich).

DELEGACION DE HACIENDA DE LA PROVINCIA DE MADRID

Se advierte a los poseedores de vehículos de tracción mecánica que queda ampliado hasta el 15 de febrero el plazo para la recaudación voluntaria del primer trimestre del año en curso de la patente nacional de circulación de automóviles, incluyéndose presente que, a partir de aquella fecha, se procederá por la fuerza de Carabineros al decomiso de cuantos coches circulen sin la correspondiente patente; imponiéndose, además, multas de 1.000 a 10.000 pesetas a los contraventores.

LOS FACCIOSOS EN BARCELONA

«Han invadido la ciudad, pero no la han sometido»

VALENCIA, 31.—«Vanguardia», órgano del Comisariado del Ejército de Levante, publica con caracteres destacados una nota que dice: «Las autoridades mussolinico-franquistas de Barcelona han restablecido los jornales que se percibían el 16 de julio de 1936. Han autorizado a los patronos para señalar a los obreros sospechosos de ser rojos; pero da la pequeña casualidad de que nadie acude al trabajo, ni los patronos, ni obreros, ni comercios. Han invadido Barcelona; pero no la han sometido.»

DESDE CATALUNA

Se reorganiza la resistencia contra los invasores

31.—En la zona republicana catalana la vida recobra rápidamente la normalidad. La evacuación de mujeres y niños se hace ordenadamente en vehículos que realizan los viajes a la frontera en pocos minutos.

NO HAY INSUSTITUIBLES

LOS TRABAJADORES MUNICIPALES DE VALENCIA

VALENCIA, 31.—El Comité Local y Provincial de Enlace de Trabajadores Municipales (U. G. T.-C. N. T.), a requerimiento del alcalde, ha estudiado la situación en que va a quedar la Administración municipal como consecuencia de las movilizaciones del Gobierno, aplicándose las normas que en las mismas se dan para sustituir a los que se incorporan y no avalando ninguna situación contraria a las mismas, por lo que todos los trabajadores municipales deben incorporarse a sus respectivos Centros de Reclutamiento, Instrucción y Movilización.—(Febus).

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL

OFICINA PROVISIONAL: VELAZQUEZ, 42, y HERMOSILLA, 26. TELEFONOS 57972, 57973, 57974

AVISO

Se ruega a nuestros cuentacorrentistas se sirvan pasar por estas Oficinas a recoger las liquidaciones correspondientes al segundo semestre de 1936, debiendo identificar su personalidad.

GRUPOS SINDICALES SOCIALISTAS

El de Artes Blancas.—Se ruega a todos los afiliados a este Grupo Sindical pertenecientes a la Sección de Viena, se pasen por esta Secretaría, Pelayo, número 53, hoy, miércoles, a las tres y media de la tarde, para un asunto de interés.

CONFERENCIA PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Se celebrará en Madrid los días 9, 10, 11 y 12 del actual en el Teatro Altavoz del Frente

HA FALLECIDO EN MÉJICO EL COMPOSITOR VALENCIANO MANUEL PENELLA

VALENCIA, 31.—Se ha recibido en esta capital la triste noticia de haber fallecido el día 24 de este mes, en Méjico, el compositor valenciano Manuel Penella.—(Febus).

SUSCRIPCION PRO 50.º ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LA U. G. T.

En la mañana del día 6 del corriente mes se ha hecho entrega, en la Tesorería de esta Central sindical, por el secretario general y tesorero de la Federación Nacional de Trabajadores de Comercio al de la U. G. T. de España, de la cantidad de 279.928,06 pesetas, importe de la recaudación encabezada por el Organismo de referencia y los distintos Sindicatos de Trabajadores de Comercio, afectos a esta Central sindical, para la suscripción pro 50.º aniversario de la fundación de la U. G. T.

CUERPO DE SEGURIDAD

EL SUBDIRECTOR GENERAL DIRIGE UNA ALOCUCION AL GRUPO CIVIL DE LA ZONA NO CATALANA

VALENCIA, 31.—El subdirector general de Seguridad ha dirigido telefóricamente a todos los comisarios generales, comisarios delegados y jefes de Cuerpo, grupo civil, de la zona no catalana la siguiente alocución: «Con serena y plena conciencia de su responsabilidad en las actuales circunstancias, los funcionarios del Cuerpo de Seguridad, grupo civil, deben mantener alto espíritu, estando dispuestos a todos los sacrificios, con la mente fija en la independencia patria y en las libertades, amenazadas por la invasión extranjera y la tiranía fascista. Las directrices trazadas por el presidente del Gobierno marcan el camino a seguir, con la promesa, que me consta es ya realidad, de grandes medios materiales recibidos, que permitirán a nuestro heroico pueblo la resistencia que nos conducirá al triunfo. Como norma de actuación, encarezco como nunca a todos la disciplina más rígida y el trabajo constante e inteligente en el desempeño de la función encomendada, teniendo como objetivo inmediato la victoria y como objetivo final la reconstrucción de España, elevado el plano de su historia por una nueva civilización, plena de humanidad y de universalismo, antítesis del fascismo totalitario.»

GRUPOS SINDICALES SOCIALISTAS

El de Artes Blancas.—Se ruega a todos los afiliados a este Grupo Sindical pertenecientes a la Sección de Viena, se pasen por esta Secretaría, Pelayo, número 53, hoy, miércoles, a las tres y media de la tarde, para un asunto de interés.